

“创新驱动转型升级”，昔日荒凉之地成为热浪翻滚的“聚宝盆” 金水科教园区更名并纳入郑洛新国家自主创新示范区重要板块 金水高新技术产业开发区打造一座面向国际的“科技城”

一个决策 开启金水区的未来

2011年10月,在金水区最北部成立了郑州科教新城管理委员会;2012年6月,更名为郑州金水科教新城管理委员会;2013年2月,更名为郑州金水科教园区管理委员会;2015年2月《郑东新区北部区域概念性总体规划》正式获批。

如今这片土地更是被省政府批准为省级高新技术产业开发区。何为高新技术产业开发区?高新技术产业开发区是以发展高新技术为目的而设置的特定园区,以知识、技术密集和开放环境为依托,以先进技术作为经济增长的支撑点,依靠科技和经济实力,通过实施高新技术产业的相关政策和各项改革措施,最大限度地使科技成果转化为现实生产力而建立起来的综合性基地。

一扇大门 世界舞台由此打开

作为开放型经济发展的前沿和主阵地,从2013年开始,金水高新区连续3年举办河南外包服务大会,引领中原服务外包行业从自发型行业逐步步入有序发展,在中部地区乃至全国形成普遍影响力,日益引发全球服务外包行业的关注与合作意向。

2016年4月,金水区招商大使年会暨重点项目发布会在科教园区内的河南服务外包产业园举行。会上,共有16位来自美国、印度、英国等境内外知名企业家向大会发布了23个国际合作项目,部分项目为全球首发。

同年5月份,在中国(郑州)第二届国际创新创业大会暨跨国技术转移大会中,金水区占据7个专场,现场签约8个项目,其中,跨境电商高峰论坛专场以“新政下跨境电商的创新与创业”为主题,分别从跨境电商人才培养、政策对企业的经营影响、大数据时代的跨境电商新优势等主题切入,深入阐述剖析

性基地。作为我省高新技术产业开发区的“后备军”,郑州金水高新技术产业开发区位于郑州市东北部,南接郑东新区龙湖和龙子湖区域,北至黄河南岸,西起中州大道,东至京港澳高速辅道,规划面积56平方公里,主导产业定位为新兴电子信息、生物产业等战略新兴产业及其相应的高端服务外包业,在物联网、高端软件、基因工程等领域形成后发优势。目标蓝图是打造未来集研发创新成果策源地、科技成果转化和产业化平台、高科技创业企业发展高地及全球创新资源配置中心为一体的国际科技城。随着创新创业资源日益汇聚,金水高新区已成为辐射和带动金水区经济走向世界的强劲“引擎”。

郑州跨境电商发展新趋势、新思路,400余位政、企、学、研专家共谋跨境电商发展。会上,跨境电商研究院等项目签约入驻金水科教园区。目前,金水高新区已有河南服务外包产业园、西亚斯亚美迪国际软件园、以色列科技城、北大国际创业孵化中心、郑州启迪科技园、中都电子信息产业园等118个亿元项目签约入驻。此外,还吸纳了国内外知名高校和业内资深专家组成的“创新创业发展智囊团队”,建立了27家辖区院士工作站、142个工程技术中心和重点实验室。与此同时,在美国硅谷和印度班加罗尔设立了海外人才工作站等人才“智库”,为金水区的未来发展提供了不可或缺的智力保障。

通过承办各种有影响力的大会和活动,仅今年上半年,金水高新区就签约引进优质项目16家,其中占地类项目1个,非占地项目15家,项目总投资预计4.33亿元。



国家知识产业园区大厦



河南外包产业园



东风渠剪影

一个高地 托举创新型经济腾飞

2013年11月,河南金水金科建设发展有限公司正式挂牌,以色列科技城项目同金水科教园区签约;2013年12月,河南外包产业园一期正式建成运营;2014年1月,西亚斯亚美迪国际软件园项目同金水科教园区签约;2014年2月,金科智慧谷、西亚斯亚美迪国际软件园等6个产业项目集体奠基;2014年4月,郑州启迪科技城项目同金水科教园区正式签约;2015年12月,北大国际创业孵化中心项目同金水科教园区正式签约,中科院过程工程研究所项目同金水科教园区签约。紧锣密鼓,新生力量不断涌现,创新资源日益汇聚,金水高新区正在形成创新高地。

与知识经济共进,与科技创新共赢。金水高新区坚持培“内”与引“外”并重,大力推进人才培养、研发平台建设 and 科技成果转化应用,抢占产业发展制高点。

培“内”,一方面充分发挥郑州市中小企业优势,以集孵化器、加速器、科技产业园为一体的创新创业综合体为载体,以产业投资基金、风险投资基

金、要素配套政策扶持“两金一扶”为保障,建立健全科研创新体系,营造有利于人才集聚、创新创业的环境。另一方面深入实施“智汇郑州·1125人才引进”计划、百亿级科技型领军企业培育计划和2000家科技型中小企业成长路线图计划,加快培育一批科技领军人物,带动一批科技创新团队,造就一支富有创新精神的优秀企业家队伍,不断提升自主创新能力和水平,促进高新产业、战略性新兴产业提速发展。

目前,张锁江院士“新一代动力电池研发”工作站,邓子新院士“生物工程技术研发”工作站,中组部“千人计划”专家伍永安博士的“基于互联网+技术的智能教育开发与推广”项目,牛艳辉博士“全效高性能沥青混合料研发生产”项目,何伟博士的“肺癌的循环肿瘤细胞检测”项目,彭秀东博士“智能制造和智慧工厂中的软件及自动化”项目等专家团队已入驻园区。

引“外”,金水高新区牢固树立“精品意识”,磨砺出最佳的招商载体。从投资驱动转向创新驱动,金水高新区率先传递出转型升级的铿锵足音。

一幅美景 建设面向国际“科技城”

“金水区的北部不能办成工业集聚区,而是要用城市化提升工业化,用城市人居的眼光来经营园区。客户就是园区内的企业和市民。我们要提供给客户的是低成本的投资环境和城市化的生活感受。”金水区区长魏东说。

基于这种理念,建设高品质的金水高新区大幕拉开——由国际顶尖规划设计机构进行规划设计,遵循低碳生态、智慧高端、宜居宜业、产城融合规划理念的生态智慧新城不久将会展现在人们眼前。

2014年3月至5月,马林、徐庄完

成拆迁工作;2014年6月至7月,北录中区,而是要用城市化提升工业化,用城市人居的眼光来经营园区。客户就是园区内的企业和市民。我们要提供给客户的是低成本的投资环境和城市化的生活感受。”金水区区长魏东说。

成拆迁工作;2014年6月至7月,北录中区,而是要用城市化提升工业化,用城市人居的眼光来经营园区。客户就是园区内的企业和市民。我们要提供给客户的是低成本的投资环境和城市化的生活感受。”金水区区长魏东说。

成拆迁工作;2014年6月至7月,北录中区,而是要用城市化提升工业化,用城市人居的眼光来经营园区。客户就是园区内的企业和市民。我们要提供给客户的是低成本的投资环境和城市化的生活感受。”金水区区长魏东说。



金水生态长廊东风渠

学习贯彻十八届六中全会、省十次党代会、市十一次党代会精神

加快迈向国家中心城市

没有人会想到,郑州金水区昔日荒凉的杨金路会成为热浪翻滚的“聚宝盆”;没有人会想到,金水科教园区会大步跨越成为省级高新技术开发区。如今,在金水科教园区,感受到的是热火朝天的建设现场,体验到的是“创新驱动转型升级”的蓬勃生机。

2016年6月,金水科教园区跨进了“省级队”,被省政府批准为省级高新技术产业开发区,更名为郑州金水高新技术产业开发区,纳入了已获批的郑洛新国家自主创新示范区重要板块。

这里,每天都在诞生着鲜活的经济体,随风而长,沐雨壮大;这里,是金水走向全球舞台的一扇门,为金水区带来了一个掌控先发优势的新高地。

“双创”平台搭建,创新项目入驻,高端人才汇聚,随着金水高新区“双创”活力迸发,金水区有信心站上中部六省城区发展之巅。”金水区委书记陈宏伟踌躇满志地说。

郑报融媒记者 王翠
通讯员 王珺洁 崔雅男 文/图



紫荆山商圈



金科孵化器企业服务中



大学生创业者在一站式服务大厅办理业务



星光璀璨夜金水